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Lista autokontroli dla beneficjentów FE SL 2021-2027 
Pomoc w sprawdzeniu, czy nie doszło do naruszenia zapisów artykułu 65 Trwałość operacji Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2021/1060 dotyczącego artykułu 1 ustępu b) „zmiana własności elementu infrastruktury, która daje przedsiębiorstwu lub podmiotowi publicznemu nienależne korzyści.”

Lista ma na celu wsparcie beneficjentów, którzy planują dokonać zmiany w ramach projektu, który znajduje się w okresie trwałości (tj. po przekazaniu przez IP FE SL - ŚCP płatności końcowej).
Badanie zgodności planowanej zmiany z obowiązkiem utrzymania trwałości projektu określonym w umowie o dofinansowanie należy przeprowadzić według następującego schematu:
1) Najpierw należy potwierdzić, czy dojdzie do zmiany własności elementu infrastruktury
współfinansowanej w ramach realizowanego projektu.
2) Następnie należy dokonać oceny, czy w wyniku zmiany własności infrastruktury beneficjent
lub inny podmiot publiczny albo prywatny, uzyskał jakąkolwiek korzyść.
3) W ostatnim kroku należy zbadać, czy uzyskana przez dany podmiot korzyść będzie korzyścią nienależną /nieuzasadnioną.
Do naruszenia zasady trwałości niewystarczająca jest sama zmiana własności infrastruktury, zaistnieć jeszcze musi przesłanka dotycząca uzyskania nienależnej/nieuzasadnionej korzyści (pkt 3). 

Poniżej przedstawiono dodatkowe pytania ułatwiające dokonanie samodzielnej (przez beneficjenta) oceny proponowanej zmiany. W piśmie informującym IP FE SL - ŚCP o zmianie należy przedstawić wyniki przeprowadzonej oceny wraz z uzasadnieniem planowanej zmiany. Instytucja dokona weryfikacji zgłoszonej zmiany, a beneficjent zostanie poinformowany o konieczności spełnienia warunków umożliwiających dokonanie zmiany, uzupełnienia/dostarczenia dodatkowej dokumentacji/wyjaśnień niezbędnych do podjęcia decyzji.

Informacje o zmianach własności elementu infrastruktury współfinansowanej w ramach realizowanego projektu i ustalenie korzyści
· Czy zmiana dotyczy infrastruktury współfinansowanej ze środków FE SL 2021-2027?
· Czy zmiana własności lub inna zmiana może wpłynąć na trwałość projektu w okresie trzech/pięciu lat od płatności końcowej?
· Czy nastąpi zmiana właściciela infrastruktury?
· Czy zmiana dotyczyć będzie elementu infrastruktury projektu (np. budynku, sprzętu, urządzenia, oprogramowania)?
· Czy zmiana własności nastąpi na mocy umowy sprzedaży, zamiany, darowizny, przekazania lub innej formy przeniesienia własności?
· Czy zmiana własności wiązać się będzie z przekształceniami struktury udziałów lub akcji w spółce?
Ocena korzyści nienależnej/nieuzasadnionej
· Czy beneficjent lub inny podmiot publiczny lub prywatny uzyskał w wyniku zmiany jakąkolwiek korzyść majątkową (np. przychód, zwolnienie z długu, uniknięcie straty)?
· Czy korzyść wynikać będzie z uzyskania lepszej pozycji ekonomicznej niż możliwa do uzyskania przez inne podmioty w tych samych warunkach?
· Czy zmiana infrastruktury wiązać się będzie z jej przekazaniem podmiotowi, który nie spełniałby kryteriów dostępu w momencie przyznania wsparcia (wyboru wniosku do dofinansowania i zawarcia umowy o dofinansowanie)?
· Czy beneficjent uzyska przychód w wyniku zmiany własności (np. sprzedaży infrastruktury)?
· Czy korzyść uzyskana w wyniku zmiany będzie niezgodna z celami FE SL 2021-2027?
· Czy uzyskana korzyść naruszać będzie zasady udzielania pomocy publicznej (np. przekazanie infrastruktury na warunkach preferencyjnych)?
Pamiętaj
Naruszenie zasady trwałości skutkuje stwierdzeniem nieprawidłowości, co prowadzi do nałożenia korekt finansowych i konieczności zwrotu otrzymanego dofinansowania wraz z odsetkami. 
[bookmark: _Hlk188525376]W przypadku odpowiedzi TAK na większość pytań można ocenić, że istnieje wysokie prawdopodobieństwo, że planowana zmiana może mieć wpływ na naruszenie zapisów artykułu  65 i wtedy należy skonsultować planowaną zmianę z Wydziałem Kontroli IP FE SL - ŚCP.
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